

下好“先手棋”画好“同心圆”

川渝黔滇四省(市)构建西南交通运输行政执法协作机制

□本报记者 赵蝶



近日,川渝黔滇四省(市)交通运输综合行政执法工作联席会议在四川泸州市召开。这是全国深化交通运输综合行政执法改革以来,西南地区首次由四省(市)共同召开的交通执法工作联席会议,旨在建立健全川渝黔滇四省(市)交通运输综合行政执法协作机制,全面加强四省(市)执法协作,促进区域立法协同,共同营造交通执法区域协作“共商、共建、共享”良好环境,带头构建西南地区交通运输综合行政执法“一盘棋、一体化”工作格局。

近年来,四省(市)在公路、水路等交通基础设施领域互联互通显著增强、发展迅猛,西南地区综合立体交通网络正在加速形成,四省(市)交通发展密不可分,执法工作更是你中有我、我中有你。搭建联席会议平台,充分体现了各方在省际执法协作上的强烈愿望,标志着四省(市)迈出了西部地区交通运输

行政执法协作从0到1的历史性跨越。

会议强调,一要抢抓机遇,共同下好省际执法协作“先手棋”。二要协同创新,共同画好区域执法联动“同心圆”。三要锻造队伍,共同培育交通执法事业“生力军”。会议审议通过了《川渝黔滇区域交通运输行政处罚裁量基准(第一批)》《川渝黔滇交通执法“数字打非治违”平台共建共享方案》,签订了《川渝黔滇四省(市)交通运输综合行政执法区域合作框架协议》。

据悉,《川渝黔滇四省(市)交通运输综合行政执法区域合作框架协议》包括“畅通信息查询渠道、推送违法行为线索、推动处罚结果互认、统一自由裁量基准、建立数字执法平台、周密部署紧密协同、积极响应协查需求”等7项协作内容,明确了“联席会议机制、对接联系机制、学习交流机制”等3项协作机制。

成渝间又一重要联系通道
扩容工程环境影响报告书获批

本报讯(记者赵蝶)记者日前从四川省交通运输厅获悉,近日,G85G76重庆(川渝界)至成都高速公路扩容工程环境影响报告书取得生态环境厅批复,为项目开工建设创造了先决条件。

该项目是国家“七射十一纵十八横”综合运输大通道中东西横向的组成路段,也是成渝间重要的联系通道,在国家和区域路网中居重要地位。项目采用新建复线为主、原路加宽为辅方式,全长约190公里,估算投资约498亿元。主线起于川渝交界的桑家坡附近,接重庆至成都高速公路扩容工程重庆段,经内江市、资阳市,止于成都市高洞,接已建成的成都市东西轴线,长约179公里。同步建设隆昌支线,长约11公里。



重庆酉阳:万亩烟叶 让村民钱包鼓起来

2022年,重庆市酉阳县烤烟生产坚持“两稳两提”(稳烟农、稳面积;提质量、提收入)工作目标,有序推进各项工作,助力乡村振兴发展。

酉阳县高度重视烤烟产业。一是成立了县烟办,机构设在县农业农村委,由县农业农村委主任担任烟办主任,负责烤烟产业政策制定和日常事务衔接工作,指导烟草产业发展,协助开展烟草提质增效技术攻关和生产技术培训。二是召开全县烤烟产业工作会议,提高对烤烟产业的思想认识,营造关心支持烤烟产业发展氛围,充分发挥其在产业振兴中的“领头羊”作用。

把烟叶产业纳入全县农业农村现代化“十四五”发展规划,形成“1+9+X”产业发展格局,实现全县烟叶产业高质量发展。

多措并举稳定烤烟产业基础发展。落实基本烟田保护制度,全县21个乡镇82个村955户烟农种植烤烟4.79万亩,实现烟叶丰收11.5406.86万担,烟农实现收入1.97亿元。

提升基地单元建设水平,打造“湖南中烟苍岭基地+重庆中烟李溪基地”精品基地单元,针对性开展云烟116、云烟105、渝金香1号、改良云烟87和K326等品种示范。

科技兴烟,提质增效。酉阳县推广生物质能源烤房951座,年减少煤炭消耗7600吨;推广蚜茧蜂9.79万亩,年减少化学农药施用1.2吨;推广一次成型起垄机具、抱夹打孔器、封口耙、深耕刀具、打顶机具、烟夹等2000余套,为烟农节约用工费用500万元以上。

加快烟叶数字化转型发展。酉阳县全面推进数智烟叶产业,利用数字地图开展烟田块精准定位20873块、测量地块面积50318亩;建成智慧育苗工场试点示范1个、气象墒情田间监测站6个、智慧烘烤烤房

161座,烘烤损失降低3.2个百分点,增加产值近600万元;完成3条智慧收购流水线改造,2.6万担烟叶实施云收购。

酉阳县政府加大对烤烟产业的政策扶持力度。统筹涉农整合资金和烟叶税返还资金,强化产业发展保障。2022年从全县涉农整合资金中安排626万元用于烤烟育苗棚、烤房设施等扶持,用于烤烟产业联合体扶持688万元,为全县特色烤烟产业营造良好发展环境,深受广大烟农好评。

通讯员冉启波
特约记者黄仕明胡进云

四川阆中:节地生态葬让老百姓得实惠

狠抓落实打造节地生态葬

阆中市公墓管理所从实际出发,为倡导移风易俗,减少殡葬用地,节约自然资源,保护生态环境,积极开展节地生态葬的实施。今年投资50余万元在打造出鹤长园节地生态葬区。该区的占地10余亩,主要为群众提供了花葬、树葬、草坪葬、小型墓穴葬等多样化节地生态葬法。

强化宣传推广节地生态葬

在重大节日期间,阆中市公墓管理所深入到街道社区积极开展政策宣传,一方面围绕“倡导文明、绿色祭扫”推出了“鲜花兑纸钱”“丝带寄哀思”“思念墙抒写”“云祭祀线上祭扫”等便民服务,让祭祀群众有更多元化的方式表达对已逝亲人的思念和祝愿,让广大市民接受“绿色环保”的祭祀方式,告别了“燃放鞭炮、焚烧纸钱”的传统祭祀,有效的巩固禁燃禁放工作成果。

另一方面,利用标语、横幅、宣传栏、绘制帆布袋、手带绿丝带、宣传车进城、微信公众号、播放显示屏、发放宣传资料、志愿者入户宣传等多种形式认真向辖区居民讲解,宣传新殡葬改革政策、目的和意义;同时利用板展示花葬、树葬、草坪葬的节地生态葬、创造绿色新生态的方式,引导大家树立健康、文明、科学的殡葬新风尚、减少殡



葬用地、节约自然资源、保护生态环境的方式,营造出了厚养薄葬、文明殡葬的浓厚宣传氛围从而提高群众对殡葬改革政策的认识。

创新节地生态葬亮点纷呈

据阆中市公墓管理所相关负责人介绍,“花葬和树



葬”是节地生态葬的亮点,拟采用最新科技的可降解骨灰盒进行安葬,将这种可降解骨灰盒埋入土中,3至6个月骨灰将随着可降解骨灰盒一起化为泥土,与大自然真正融合到一起,让生命真正的回归自然。”阆中市公墓管理所所长伍兴福表示,公益花葬、树葬、是一种惠民公益环保的安葬方式。在满足了家属传统殡葬观念和礼节的同时,也能实现节约土地、保护环境的要求。作为四川省节地生态葬实施单位之一,阆中公墓管理所还投资40余万元在盘龙山墓区修建400座壁墓,并向社会重点推出壁葬,现在多种节地生态葬方式在阆中基本形成。今后,阆中公墓管理所将继续倡导移风易俗,推广绿色文明殡葬新葬式,让更多的群众得到实惠。

用科技手段提升服务水平

为提升服务通过微信公众号,及时推送墓区相关咨询为群众及时了解殡葬最新政策和相关信息来提升群众的办事效率,该所推行的“云祭祀”线上服务平台,利用微信就能让祭祀群众在平台上祭扫、献花、祈福、留言缅怀并且可以永久保存逝者的图像、音频及人物事迹,不会受周围环境的干扰而损害资料;其优势不仅适应了“疫情防控”之需要,而且掀起了社会文明进步的新风尚,紧扣时代脉搏,展示绿色环保之理念,体现了可持续发展,既能在安静环境下祭扫,又能有效杜绝火灾和大气污染。推行“云祭祀”线上服务平台不仅符合当前文明祭祀的理念,而且为祭祀群众提供一个“绿色、文明、和谐、平安”的祭扫环境。该所推行的“云祭祀”线上服务平台走在全省前列,得到社会各界的好评及广大市民的认可。

柏露